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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1006 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 1
er

 au 2 juillet 2010  
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Les principaux enseignements
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A l’heure où les mesures d’austérité se succèdent, avec l’annonce d’une forte réduction des 

dépenses publiques, le gouvernement envisage de limiter les avantages voire de supprimer certaines 

niches fiscales.  

 

Si la politique économique et sociale du gouvernement suscite de nombreuses critiques et 

participent très largement de l’impopularité de l’exécutif, les différentes mesures de « rabot » 

annoncées pour réaliser des économies qu’elles concernent les professionnels, les particuliers 

et même les plus précaires bénéficient d’un accueil majoritairement favorable de la part des 

Français.  

 

Le sondage réalisé par l’Ifop pour Dimanche Ouest France sur ce sujet, révèle que plus de 

60% des personnes interrogées s’accordent à penser que la rigueur est indispensable, et ceci 

dans tous les domaines. La nécessité urgente de faire des économies semblent ainsi bien ancrée dans 

l’opinion, et surtout avec l’idée que l’ensemble des catégories de population doivent être mise à 

contribution.  

 

 

Ainsi, 75% des personnes interrogées se disent favorables à la réduction des avantages liés à la 

TVA à 5.5% pour la réalisation de travaux dans les logements des particuliers et 67% pour ce qui 

concerne la TVA à 5.5% dans la restauration. Si la limitation de la déduction d’impôt en cas 

d’emploi d’un salarié à domicile par des particuliers, sans doute davantage associé dans les 

représentations collectives aux catégories de population aisées, est encouragée par 65% des 

personnes interrogées, les allègements de charge dont bénéficient les entreprises qui emploient des 

bas salaires et la baisse éventuelle de la prime pour l’emploi sont tout aussi soutenus voire 

davantage (par 70% et 69% respectivement des interviewés) alors mêmes que ces mesures 

concernent au premier chef l’emploi des publics les plus fragiles.  

Enfin, 63% se prononcent en faveur de la déduction de l’impôt des intérêts d’emprunt pour l’achat 

d’une résidence principale.  

Si on ne relève que quelques faibles différences d’appréciation de ces mesures en fonction de la 

proximité partisane, on constate que les cadres et les professions libérales sont plus attachés au 

maintien de certaines niches que les ouvriers : c’est le cas notamment pour allègements de charges 

pour les entreprises employant des bas salaires (seulement 57 % des cadres sont favorables à leur 

diminution contre 82 % des ouvriers), de la TVA à 5,5 % dans la restauration (51 % contre 76 %), 

de la déduction d’impôt en cas d’emploi d’un salarié à domicile (55 % contre 68 %) ou bien encore 

de la déduction des intérêts d’emprunt dans le cas d’un achat d’une résidence secondaire (50 % 

contre 63 %). 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France – Les Français et les niches fiscales – Juillet 2010 

5 

 

- 3 - 

 

Les résultats de l’étude
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches 

fiscales. 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que le gouvernement envisage de réduire certaines 

niches fiscales afin de faire des économies. Pour chacun des 

dispositifs suivants, seriez-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à 

ce qu’on les encadre davantage et qu’on limite le montant de la 

déduction ou de l’aide ainsi occasionnée ? 
 

 

 

 
 

 

Plutôt 

favorable  

Plutôt opposé  Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• La TVA ramenée à 5,5 % pour les travaux dans les 

logements des particuliers  ..........................................  75  24  1  100  

• Les allègements de charge que touchent les 

entreprises qui emploient des bas salaires  ..................  70  29  1  100  

• La prime pour l’emploi ..............................................  69  30  1  100  

• La TVA ramenée à 5,5 % dans la restauration  ..........  67  32  1  100  

• La déduction d’impôt en cas d’emploi d’un salarié à 

domicile par des particuliers    .....................................  65  33  2  100  

• La déduction de l’impôt des intérêts d’emprunt pour 

l’achat d’une résidence principale  ..............................  63  36  1  100  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.La TVA ramenée à 5,5, % pour les travaux dans les logements des 

particuliers. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  75  24  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  75  25  -  
   Femme  .......................................................................................................................  75  23  2  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  73  25  2  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  69  28  3  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  77  22  1  
35 ans et plus  75  24  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  78  21  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  75  25  -  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  72  26  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  66  31  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  77  21  2  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  78  21  1  
   Employé  ....................................................................................................................  80  19  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  76  23  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  73  26  1  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  66  33  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  73  25  2  
   Nord est  .....................................................................................................................  77  22  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  79  20  1  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  72  27  1  
   Sud est  .......................................................................................................................  70  28  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  79  21  -  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  74  25  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  72  26  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  77  22  1  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  79  20  1  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  74  24  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  74  24  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  77  21  2  
Mouvement Démocrate - Modem  66  34  -  
Droite  74  26  -  
   UMP  ..........................................................................................................................  72  28  -  
   Front National  ...........................................................................................................  79  21  -  
Sans sympathie partisane  75  22  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  74  26  -  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  72  25  3  
   François Bayrou  ........................................................................................................  73  24  3  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  74  26  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  77  23  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.Les allègements de charge que touchent les entreprises qui emploient des bas 

salaires. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  29  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  69  30  1  
   Femme  .......................................................................................................................  71  27  2  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  71  28  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  66  32  2  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  74  25  1  
35 ans et plus  70  29  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  66  33  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  70  29  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  73  25  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  62  30  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  57  42  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  58  42  -  
   Employé  ....................................................................................................................  79  20  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  82  17  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  71  27  2  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  64  35  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  63  35  2  
   Nord est  .....................................................................................................................  75  24  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  68  31  1  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  69  29  2  
   Sud est  .......................................................................................................................  72  27  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  77  23  -  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  69  30  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  61  36  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  71  28  1  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  77  23  -  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  68  29  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  68  30  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  72  28  -  
Mouvement Démocrate - Modem  61  39  -  
Droite  69  30  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  67  32  1  
   Front National  ...........................................................................................................  80  20  -  
Sans sympathie partisane  71  26  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  66  30  4  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  66  31  3  
   François Bayrou  ........................................................................................................  60  39  1  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  67  33  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  79  21  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.La prime pour l’emploi. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  30  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  66  34  -  
   Femme  .......................................................................................................................  72  27  1  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  67  32  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  68  31  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  67  32  1  
35 ans et plus  69  30  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  72  28  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  67  32  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  69  29  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  65  32  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  70  30  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  65  35  -  
   Employé  ....................................................................................................................  73  26  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  70  29  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  69  30  1  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  67  32  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  65  34  1  
   Nord est  .....................................................................................................................  69  30  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  72  28  -  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  71  28  1  
   Sud est  .......................................................................................................................  68  31  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  72  28  -  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  69  30  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  64  34  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  67  32  1  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  74  25  1  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  61  38  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  66  32  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  68  32  -  
Mouvement Démocrate - Modem  60  40  -  
Droite  73  26  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  71  28  1  
   Front National  ...........................................................................................................  77  23  -  
Sans sympathie partisane  71  27  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  72  26  2  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  62  35  3  
   François Bayrou  ........................................................................................................  66  34  -  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  72  27  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  68  32  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.La TVA ramenée à 5,5 % dans la restauration. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  32  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  65  34  1  
   Femme  .......................................................................................................................  69  30  1  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  65  34  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  61  37  2  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  69  31  -  
35 ans et plus  68  31  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  68  32  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  66  33  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  69  29  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  64  33  3  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  51  49  -  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  58  41  1  
   Employé  ....................................................................................................................  79  21  -  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  76  24  -  
   Retraité  ......................................................................................................................  68  30  2  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  61  38  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  59  39  2  
   Nord est  .....................................................................................................................  72  27  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  67  31  2  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  67  33  -  
   Sud est  .......................................................................................................................  69  31  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  70  28  2  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  69  31  -  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  58  40  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  66  33  1  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  75  24  1  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  74  24  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  63  35  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  59  41  -  
Mouvement Démocrate - Modem  63  37  -  
Droite  68  31  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  65  34  1  
   Front National  ...........................................................................................................  78  22  -  
Sans sympathie partisane  74  25  1  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  81  17  2  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  62  36  2  
   François Bayrou  ........................................................................................................  59  40  1  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  66  34  -  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  77  23  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.La déduction d’impôt en cas d’emploi d’un salarié à domicile par des 

particuliers. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  33  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  66  32  2  
   Femme  .......................................................................................................................  64  33  3  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  66  34  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  61  38  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  70  30  -  
35 ans et plus  65  32  3  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  59  39  2  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  65  33  2  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  71  23  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  69  24  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  55  40  5  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  50  49  1  
   Employé  ....................................................................................................................  74  26  -  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  68  31  1  
   Retraité  ......................................................................................................................  68  27  5  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  63  36  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  60  35  5  
   Nord est  .....................................................................................................................  73  24  3  
   Nord ouest  .................................................................................................................  64  34  2  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  65  34  1  
   Sud est  .......................................................................................................................  62  37  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  67  32  1  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  66  32  2  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  59  35  6  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  64  34  2  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  69  30  1  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  63  34  3  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  63  35  2  
   Les Verts  ...................................................................................................................  62  35  3  
Mouvement Démocrate - Modem  60  37  3  
Droite  68  30  2  
   UMP  ..........................................................................................................................  69  28  3  
   Front National  ...........................................................................................................  64  36  -  
Sans sympathie partisane  67  30  3  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  49  49  2  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  57  41  2  
   François Bayrou  ........................................................................................................  67  31  2  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  67  29  4  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  65  35  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à la réduction de différentes niches fiscales. 

.La déduction de l’impôt des intérêts d’emprunt pour l’achat d’une résidence 

principale. 
 

 

Plutôt favorable  Plutôt opposé  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  36  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ......................................................................................................................  61  38  1  
   Femme  .......................................................................................................................  64  34  2  
AGE DE L’INTERVIEWE  

   Moins de 35 ans  62  38  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................................  54  45  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................................  67  33  -  
35 ans et plus  63  36  1  
   35 à 49 ans  .................................................................................................................  58  41  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................................  65  34  1  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  68  29  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  70  23  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................................  50  49  1  
   Profession intermédiaire  ............................................................................................  55  45  -  
   Employé  ....................................................................................................................  71  28  1  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  63  37  -  
   Retraité  ......................................................................................................................  67  31  2  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  58  41  1  
REGION  

      Région parisienne  ......................................................................................................  63  35  2  
   Nord est  .....................................................................................................................  64  35  1  
   Nord ouest  .................................................................................................................  61  38  1  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  61  37  2  
   Sud est  .......................................................................................................................  65  35  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  68  31  1  
   Communes urbaines de province  ...............................................................................  61  38  1  
   Agglomération parisienne  ..........................................................................................  62  36  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  64  35  1  
   LO /NPA  ...................................................................................................................  74  26  -  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  71  28  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  61  38  1  
   Les Verts  ...................................................................................................................  60  40  -  
Mouvement Démocrate - Modem  56  44  -  
Droite  64  35  1  
   UMP  ..........................................................................................................................  58  41  1  
   Front National  ...........................................................................................................  82  18  -  
Sans sympathie partisane  59  36  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

      Olivier Besancenot (*)  ...............................................................................................  69  31  -  
   Ségolène Royal  ..........................................................................................................  56  42  2  
   François Bayrou  ........................................................................................................  60  40  -  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  57  42  1  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...............................................................................................  72  28  -  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


